



国际治理创新研究院 工作简报

2017年第42期(总第47期)

2017年12月9日

国家留学基金委专家团队 到访我校进行指导工作

12月5日至8日，国家留学基金管理委员会专家团队赴我校进行创新型人才国际合作培养项目答辩评审会。5日下午，我校党委书记、校长隋广军在北校区学术交流中心尚行厅会见了国家留学基金管理委员会秘书处副秘书长张宁、美洲大洋洲事务部主任董志学和副主任孟莉，会见由国际学院副院长魏辉良主持，我校国际合作与交流处处长蔡红、东方语言与文化学院院长陈多友、国际治理创新研究院院长赵龙跃、国际合作与交流处副处长易宗勇、亚洲校园项目办公室主任杨晓辉等列席。

6日，张宁副秘书长应邀为研究院创新班学员解读国家公派出国留学，讲座由国际治理创新研究院院长赵龙跃教授主持，国家留基委美大部董志学主任及研究院创新班学员出席了会议。

首先，张宁副秘书长介绍了国家留学基金委及相关项目的情况。国家留学基金管理委员会成立于1996年，为教育部直属的非盈利性事业法人机构，受政府委托负责中国公民出国留学和外国公民来华留学事务。目前，与同学们密切相关的选派类别包括：赴国外攻读硕士学位研究生、联合培养硕士生以及国际组织实习

等。资助内容包括一次往返国际旅费和资助期限内的奖学金。针对国际治理创新研究生项目，国家留学基金委还为申请人员提供每学年约5万美金的学费资助以及2万美金的生活费资助。

谈及今年的选派计划，张宁副秘书长表示，国家留学基金委2017年计划选派各类国家公派留学人员32500名，每名公派人员将接受66000美元左右的全年资助。目前，国家留学基金委已与280个著名国际大学和培养机构签署了协议。国家留学基金委将“三个一流”作为选派公费留学人员的宗旨，即选派一流的学生，选择一流的院校，师从一流的导师。

随后，张宁副秘书长详细介绍了国家留学基金委的官方网站——国家留学网，并建议有留学意向的同学通过该网站查看相关申请要求及流程。

对于国际治理创新研究生项目，张宁副秘书长表示，国家留学基金委资助这一项目，就是希望可以培养出一批人才，深入了解当前国际治理形势、创新国际治理方式。对此，张宁副秘书长表达了对同学们的深切期望：希望同学可以脚踏实地学习、充分发挥自己的能力，肩负历史使命感和时代责任感，以研究国际治理问题、投身国际治理创新为导向，对自己的未来做出清晰的规划。

最后，赵龙跃教授作总结并勉励同学们：投身这一项目，不仅应当注重知识的积累，还要培养实干精神。赵教授表示，每个个体都与国家的发展息息相关，同学们应努力不辜负国家留学基金委的支持，立志成就一番大事业，为今后我国参与国际规则制定以及全球治理做出自己的贡献。

8号上午，我校阳爱民副校长在北校区行政楼迎宾厅会见了国家留基委美洲大洋洲事务部董志学主任，国际治理创新研究院

赵龙跃院长和经贸学院张建武院长参加了会见。董志学主任对我校的国际治理创新研究生项目给予高度评价，他谈到，为全球治理提供中国方案，中国要走进世界舞台，应该有自己的话语权，而我们需要提前谋划，培养人才，因此希望这个项目能够出成果。阳爱民副校长表示，这一项目已筹备多年，目前进入实施阶段，我校会继续大力支持这一国际治理创新项目，推动其进一步的落实。

随后，董志学主任代表国家留学基金委于北校区行政楼第二会议室与研究院创新班学员进行座谈交流。本次座谈会由国际治理创新研究院院长赵龙跃教授主持，阳爱民副校长、经贸学院张建武院长出席了会议，其他与会人员包括国际治理创新研究院创新班的两届学员。

座谈会的开始，董志学主任以当前我国注重培养国际治理人才的背景为切入点，对我校敢为人先、设立国际治理创新研究生项目给予高度评价，并围绕当前国际形势和国家留学基金管理委员会的人才培养选拔标准等展开座谈。

董志学主任首先指出当今中国已经逐步走向世界舞台的中心，与之对应，提升话语权和提高制定规则的能力正是中国目前所亟需的。中国作为世界第二大经济体，人口规模居世界第一，是名副其实的大国，但与强国还有一段差距。如今中国正加大对教育、科研等方面的投入，提高制定规则的能力和 international 影响力，从而提升中国的软实力。

因此，董志学主任对赵龙跃教授高瞻远瞩、在广外设立国际治理创新研究生项目给予了高度肯定。董志学主任强调，当前国家对教育高度重视，教育资金投入不断增加，教育科研经费不断增

加，人才培养力度不断加大，在资助中国学生留学的同时也资助国外留学生来华学习。而国家留学基金委为广外开辟了创新型人才国际合作培养渠道，正是在为今后中国参与全球治理储备人才。

接下来，国际治理创新研究院两届学员与董志学主任进行交流，同学们对留基委为国际治理创新研究生项目提供的大力支持表示感谢，并分享了自己的未来规划。董志学主任鼓励同学们抓住机遇，做好规划，多学习国际组织、国际法等相关知识，争取到国际组织中实习并争取留任，提高中国参与国际治理的话语权。

座谈会最后，赵龙跃教授作总结并勉励第一届学员要不忘初心，出国后，不能耽于玩乐，要扎实学好课程内容并积极参与国际会议，培养大局意识，提高综合能力，抓住机会为国效力。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
